
 

Аналитическая справка 

 по результатам   анкетирования по теме  

«Создание условий развития ребенка в ДОУ  

для его позитивной социализации в обществе». 

Анкетирование  родителей  по теме: «Создание условий развития ребенка в ДОУ 

для его позитивной социализации в обществе» проводилось  с  родителями с  18-

22.11.2024 г., с целью изучения   потребностей и интересов родителей.     

В анкетировании  приняли участие 146 родителей  из 199 посещающих ДОУ воспитан- 

ников (10- ти возрастных групп- средние, старшие, подготовительные), что составило    

73 % . Высокий  процент участия  в   анкетировании говорит о том, что эта тема  

интересна и актуальна.   

 

 

 
 



 
Согласно анкетированию выявили: 

На вопрос знакомы ли Вы с особенностями социального развития детей в период 

дошкольного детства, укажите некоторые из них? Ответили так: 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. На вопрос «Как Вы считаете, решение проблемы социального развития 

дошкольников в большей степени зависит от»:  

- условий, создаваемых в ДОУ-3-2%; 

 - условий семейного воспитания-27- 18,5%; 

 - от личных особенностей ребенка-2- 1,4%;  

- от взаимодействия всех субъектов социального воспитания-115- 78, 1% 
  

 

4. Отметьте несколько компонентов готовности ребенка к школе, на Ваш взгляд 

более значимые:  

- хорошее здоровье и физическое развитие-86- 58,9%; 

 - общий кругозор и предметные умения-108-74%; 

 - нравственно-волевые качества-45- 30,8 %;  

- коммуникативные качества- 100-68,5%;  

- личностные качества (самосознание, самооценка, уверенность)- 110-75, 3% 
 

 

 

 



 

5. Как Вы оцениваете уровень своей компетентности в социальном развитии 

ребенка и готовность оказать ему квалифицированную помощь в социализации? 

Отлично-40-26,7% 

Хорошо-105-71,9% 

Плохо-2- 1,4% 

 

 

6. Считаете ли Вы способность к общению необходимым качеством каждого 

человека? 

да-136- 92,5% 

нет-2- 1,4% 

     затрудняюсь ответить-9-6,1% 
 

 

 

 

 

 



 

 

7. Проводите ли Вы работу по совершенствованию развития общения и 

взаимодействия ребенка со взрослыми и сверстниками? 

да -126- 85,7% 

нет-21- 14,3% 
 

 

 

8. На вопрос  какую работу проводите, ответили, так: 
 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

9. Как часто вы делаете замечания ребёнку, если он допускает ошибки в 

общении? 

 

Всегда-62-42,2% 

Иногда-85-57,8% 

 

 

10. Что беспокоит вас в общении ребенка со сверстниками и взрослыми?  

 

ничего-72-49% 

неуверенность моего ребенка-20-13,6% 

затрудняюсь ответить-55-37,4%. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

11. Как  Вы оцениваете коммуникативные умения вашего ребенка в целом?  

 

Неудовлетворительно-0% 

Удовлетворительно-56-38,1% 

Хорошие-91- 61,9% 

 

 

12. Какие приёмы и как часто используются в семье для развития у ребёнка 

умения общения? 

указаний-8-5,4% 

объяснений-144-98% 

нушения-3-2% 

убеждения-45-30,6% 

просьб-91-61,9% 

 

 

 

 



 

 

13. Вы следите за тем, как общается Ваш ребенок? 

 

да-100%  

нет-0% 
 

 

 

14. В каких видах деятельности, по Вашему мнению, ребенок чаще проявляет 

инициативу и самостоятельность 
 

игре- 65-44,2% 

общении- 43-29,3% 

познавательно – исследовательской деятельности- 34-23,1% 
 

 

 

 

 

 



 

 

15. Как Вы исправляете ошибки, допускаемые ребенком при общении?   

 

не исправляем-0% 

делаем замечание-17-11,6% 

обещание подарков за хорошее поведение-0% 

угрозы физического наказания-0% 

беседа с ребенком-130-88,4% 

 

 

16. Играете ли вы вместе со своим ребенком?  

Да-99-67,3% 

Нет-2-1,4% 

иногда, когда есть время-46-31,3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

17. На вопрос «Какие игры для социального развития Вы знаете?» 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

18. Находите ли Вы время для общения со своими детьми? 

Да-104-70,7% 

стараюсь, но не всегда получается- 43-29,3% 

нет, не хватает времени-0% 
 

 

19. Назовите причины, мешающие Вам полноценно общаться с вашими 

детьми? 

таких причин не существует-69-46,9% 

занятость на работе и бытовые проблемы-75-51% 

ваш вариант ответа- (учеба в школе старшего ребенка, есть второй ребенок 

(маленький), которому тоже нужно уделять внимание, бытовые дела, усталость, 

мало времени свободного из-за детских секций) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

20. Считаете ли Вы проблему общения с детьми достаточно важной? 

Да-121-82,3% 

Нет-2-1,4% 

затрудняюсь ответить-24-16,3% 

никогда-0% 
 

 

 

21. Как Вы оцениваете коммуникативные умения вашего ребенка в целом? 

неудовлетворительно-1-0,7 % 

удовлетворительно-63-42,9% 

хорошие-83-56,5% 
 

 

 

 

 

 



 

22. В каких видах деятельности, по Вашему мнению, ребенок чаще проявляет 

инициативу и самостоятельность? 

 

в игре-75-51% 

в общении-41-27,9% 

познавательно – исследовательской деятельности-23-15,6% 

двигательной деятельности-8-5,4% 

 

 

23. Нуждаетесь ли Вы в психолого – педагогической поддержке по вопросу 

социализации и развитию коммуникативных умений вашего ребенка. 

 

Да-40-27,2%  

Нет-107-72,8% 

 

 

 

 

 



 

Вывод:  

Анкетирование показало заинтересованность родителей в развитие коммуникативного 

общения своих детей, однако не все понимают свою роль в формировании и развитии 

процесса приобретения умений и навыков, необходимых для освоения социальных 

отношений. Только 67 % родителей играют с детьми в игры, способствующие 

развитию коммуникативных навыков и умений детей. При этом 38 % родителей 

оценивают коммуникативные умения своего ребенка неудовлетворительно. Сегодня 

существует множество интересных развивающих коммуникативных 

игр. Коммуникативная игра – это совместная деятельность детей, способ 

самовыражения, взаимного сотрудничества, где партнеры находятся в позиции «на 

равных», стараются учитывать особенности и интересы друг друга.  В детском саду 

педагогами создаются все условия для успешного развития навыков общения каждого 

ребенка. Однако родители так же должны принимать активное участие в воспитании 

нравственных чувств ребенка, навыков социального поведения. 

 

Аналитическую справку составила и провела  анкетирование: 

   

Зам.зав. по ОВР  ____________   Е.В. Ящук 

 

 


